

皇家植物園丘園內種植了2萬束五顏六色的花苞，組成50米長的奧運五環圖。



奧運場館基本就緒、7萬志願者整裝待發、「激勵一代人」口號兌現申辦承諾、200萬小學生準備感悟204個國家和地區的多元文化、上千社區的800萬居民準備走上街道為奧運聖火助威……18日，迎來奧運倒計時100天的英國和倫敦，此刻發出信心十足的聲音：我們準備好歡迎世界！

近期降溫的倫敦陰雨不斷，今天一早依舊風雨交加，不過在倫敦西南的皇家植物園丘園，由2萬束綠植、五顏六色的花苞組成的50米長的奧運五環圖已擺放園中。今夏，鮮花將在此綻放。

倫敦奧組委主席高爾和英體育部門官員出席在丘園的活動。「激勵一代人」的奧運主題口號隨之發佈。奧組委說，這是他們申辦奧運時向世界作出的承諾。與此同時，40棵以現代奧林匹克之父命名的「顧拜旦橡樹」正種植在各個奧運場館周圍。組織者以此慶祝英國在現代奧林匹克運動中作出的貢獻。

飛行隊開幕式表演

奧組委還宣布，在7月27日奧運開幕當天，著名的「紅箭」特技飛行隊將派出9架飛機的空中表演方隊，飛過英國的貝爾法斯特、加迪夫、愛丁堡和倫敦，為隨後的開幕式助威。

國際奧委會主席羅格在發往現場的致辭中說：「再過100天，全世界各行各業的人將以各種方式參與到這屆『激勵一代人』的奧運中來。世界對奧運的期待和激情正在升溫，我相信英國和倫敦將帶給世界一個偉大的體育賽事、一次熱情的歡迎禮。」高爾在致辭中向世界承諾：「世界期望很高，我們不會讓你們失望！」

全球參賽健兒心聲

今屆奧運會的口號是「Inspire a generation」(激勵一代人)，高爾對此續說：「在主辦奧運的一路旅程中，我們一直都是這麼說的。這是我們這個團隊的心跳，是我們的基因，也是全世界來參加比賽的運動員的心聲。」

此外，著名的西區劇院還在倫敦的特拉法加廣場舉行「歡迎世界」的表演活動。西區的演員、英國奧運隊的部分運動員參與其中。除當天活動外，英國近日還在多個地標建築舉行形式多樣的慶祝活動。

在倫敦市中心的皇家騎兵衛隊閱兵廣場，在奧運五環的標識旁，260名身穿傳統軍服的皇家衛兵組成數字「100」的造型。他們頭戴黑色高帽，身穿紅色制服、黑色軍褲，整齊地列隊在

場中央。巨大的「100」與身後宏偉的歐式古建築以及不遠處「俯瞰」市中心的「倫敦眼」，形成鮮明的古今對比，展現倫敦這個既尊崇傳統又兼具現代氣息的世界之都的風采。

英國度假勝地韋茅斯海灘是本次奧運帆船賽事舉辦地，當地小學生用金色的海沙搭建一個巨大壯觀的「金沙城堡」，並在城堡正面刻上「還有100天」的字樣及奧運五環圖。城堡兩側的「烽火台」還插上紫色炫目的奧運宣傳旗。在碧海藍天的映襯下，面朝大海的沙堡宛如一件藝術品。

此外，愛丁堡、伯明翰、米德爾堡等地也舉行各式慶祝活動。一些奧運志願者、火炬手、運動員和當地學校的孩子們借此機會分享各自的奧運故事。

奧運測試賽續進行

除慶祝活動外，去年開始的「倫敦做準備」系列賽18日展開射擊等奧運測試賽。

16日抵達倫敦的中國射擊隊將提前感受奧運氛圍。目前，

總共42項測試賽已完成31項。最大規模的測試賽將於下月在奧林匹克公園展開，包括「倫敦碗」在內的主要幾個場館將進行6項測試賽。

高爾(左)公布今屆奧運會口號。美聯社



奧運會倒數100天 口號「激勵一代人」

倫敦準備好 歡迎世界



倫敦奧運會吉祥物文洛克(後)在巨型鮮花五環內亮相。新華社

百日內須解決三大問題

當倫敦奧委會高聲宣布「London is ready!」，急不及待的向世界展示倫敦的奧運魅力，倫敦奧委會的首席執行官保羅戴頓卻不忘提醒相關部門——倫敦仍未盡善盡美。他坦然的告訴大家，在短短的百日時間內，倫敦還要面臨3大迫切問題，而政府亦因安全和交通問題，對整個倫敦市「耳目革新」一番。

保羅戴頓指出，首先要讓倫敦的20萬工作人員熟悉自己的相關工作。20萬的工作人員當中包括6千名全職工作人員、7萬名志願者和10萬名承包商等，他們全都要在百

日時間內接受面試、培訓、儀容整理，亦要熟悉自己的崗位和工作性質，才能於倫敦期間為前來倫敦的過百萬人士，提供稱心滿意的服務。其二，為倫敦建設的臨時場館必須在限期前完工。現時倫敦共有8個臨時場館，仍有20萬的臨時座位未裝置好，因此在這段期間，相關的工人可謂毫不輕鬆，即使會場落成，仍需於各場地舉行測試賽，測試場地的安全可靠程度。

早前倫敦的上街騷動事件，亦為倫敦奧委會蒙上陰影。為防止再有騷動發生，倫敦奧委會不惜大灑金錢加強保安，倫敦政府更以5.53億英鎊聘請1.4萬名保安人員「維持社會治安」。英國文化、奧林匹克、媒體與體育大臣亨特亦坦言，要「能夠確保奧運會期間的整體安全」和「保護好運動員」。

另外，為解決一向令人頭痛的「塞車」問題，倫敦政府亦對整個城市的交通進行「大改造」。如在市內改造8條單車和步行交通線路以連接奧林匹克公園和其他奧運會比賽場館。還有，每小時設有60輛新增的巴士來往各會場區域，並花費65萬英鎊去舒緩交通連接，亦增設一些專門入口疏通流量。為打造一個「完美」奧運，倫敦政府不惜超支奧運預算5倍。

香港文匯報記者 黃舒慧



港乒兩將 外圍賽心態大不同

香港文匯報訊(記者 黃舒慧)2012年倫敦奧運乒乓球亞洲區外圍賽的抽籤儀式昨日舉行，港隊2名爭奪倫敦奧運資格的乒乓球健兒李皓晴、梁柱恩將一連4天在伊館迎戰不同的亞洲選手，誓要爭取倫敦奧運資格。

首次現身外圍賽的小將李皓晴俾免女子單打的小組賽，與中國球手郭躍、日本的平野早矢香和韓國的石賀淨一同躋身女單第二階段，而仍要打小組賽的梁柱恩則置身男單B組賽事，與中華台北的李佳陞、伊朗的羅霍拉拿撒爭奪首名出線。2位港將各以不同心態迎接今日賽事，小將李皓晴難掩雀躍，希望「盡快打完」賽事；而梁柱恩則以平常心面對。

今屆外圍賽的賽程一如以往分小組循環賽和多重淘汰賽進行，為了應付一輪接一輪的「地獄式」賽事，2名港將近期都集中體能訓練，務求以最佳狀態迎接今屆外圍賽。李皓晴道：「因為聽說張瑞在上屆『打到嘔』，所以近期都積極健身、跑步練好體能。」

李皓晴興奮 梁柱恩平常心

適逢昨日抽籤是倫敦百日倒數，梁柱恩和李皓晴各以不同心態迎接今次的外圍賽。已有2屆奧運經驗的梁柱恩坦言會抱平常心作賽，不理會面對哪位對手，「阿柱」只望能於比賽中發揮百分百水準：「壓力或多或少都有，不過有壓力才有動力，現只專心打好比賽，睇自己。」首次踏足外圍賽的李皓晴則興奮得多，雖然明天才要落場比賽，小妮子已忍不住頻頻道「想快些打完賽事」，更表示：「第一次感到自己和奧運有關聯。」李皓晴於女單淘汰賽處於下線，在賽事早期不用和郭躍「硬碰硬」，小妮子當



李皓晴(左)與梁柱恩力爭為港乒爭取倫敦奧運資格。香港文匯報記者黃舒慧 攝

下鬆一口氣：「整個比賽會輕鬆些，現在最重要的是8進4強的賽事。」

而國家隊的男團教練劉國梁亦有出席抽籤儀式，他表示有信心馬龍會成為首名取得奧運資格的球手：「如果馬龍打了出來，他會是團體賽中打雙打的一個。」至於會否使用奧運「外卡」作球員調動，劉國梁則未有明確答覆，只道「看情況而定」。

奧運四劍客續搶分鞏固排名

香港文匯報訊(記者 潘志南)2012倫敦奧運昨日進入倒計時100天，獲賽事轉播權的有線電視昨午在銅鑼灣舉行大型奧運倒數宣傳活動，香港奧委會會長霍震霆和4名獲得倫敦奧運門票的香港劍擊運動員崔浩然、林衍聰、連寶香及楊翠玲等均有出席。這4名香港奧運代表稍後仍會參加多個比賽搶分，鞏固世界排名，以利奧運會的排位，而另外2名隊友歐倩瑩和梁嘉明本周末將出戰日本和歌山的亞洲區奧運外圍賽，力爭2個倫敦奧運資格。已第2次參加奧運的連寶香表示，希望借助經驗帶領隊友爭取佳績。



(左起)楊翠玲、連寶香、崔浩然及林衍聰昨日出席倫敦倒數100日宣傳活動。香港文匯報記者潘志南 攝

市民或失免費睇奧運機會

香港有線新聞及體育執行董事趙應春昨日表示，政府遲遲未批出免費電視台牌照，只會影響到更多市民失去免費睇奧運的機會。趙應春昨日強調，不論免費電視台牌照結果如何，有線仍會按計劃籌備和製作奧運會各

項節目，此外，他預料一旦政府批出新牌照，可能會有更多項規範條款，目前仍在觀望事態發展。另外，趙應春亦歡迎有興趣播奧運的友好電視台和有線洽談合作。